

SERMON

信息

1/ 28/ 2018

“做義的奴僕”

羅馬書 第六章 15 ~ 23節

龔慕良 弟兄

作義的奴僕

羅馬書6章15-23節

複習羅6:1-14

- 開始“成聖”的題目
- 受洗歸入基督，成為神家裡的人：參與基督的工作，享受基督的豐盛
 - 這工作並非外在的行動，而是認知(3, 6, 9節)
 - 與基督同死，必參與與基督同活(8-11節)
 - 要提防私欲這個間諜(12-13節)
- 成聖的保證：不在律法（的咒詛）之下，乃在恩典之下(14節)
- 有了保證，就可以放肆，還去犯罪嗎？

15 這卻怎麼樣呢？我們在恩典之下，不在律法之下，就可以犯罪嗎？ 斷乎不可！

- “斷乎不可” 比1節的 “斷乎不可” 更可怕
 - 前者尚有榮耀神的考量，後者是完全的蠻橫
- 問題出在何處？
(16節說 “豈不知”，又是認知上出了問題)

16(上) 豈不曉得你們獻上自己作奴僕， 順從誰，就作誰的奴僕嗎？或作罪的奴 僕，以至於死；...

- “獻上” (同13節的獻給)=自願在旁伺候
- “就作”、“或作”、“以至於”及“以至成”等，
都是同一個字“歸入”，就是進入
- 自願獻給人，奴僕似的順從他，不就是歸入他作奴
僕嗎？這樣順服罪，不是注定歸入死嗎？怎麼會有
活潑的生命？

16(下)...或作順命的奴僕，以至成義。

- 義 = 神正直的標準
- 若是自願作順服神命令的奴僕，結局是歸入義，落實了義人的身份，以致於像基督(16節下)
- 你要作誰的奴僕？罪、還是義呢？
- “若是你們以事奉耶和華為不好，今日就可以選擇所要事奉的：是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢？是你們所住這地的亞摩利人的神呢？至於我和我家，我們必定事奉耶和華。” (書 24:15)
- 保罗相信，信徒会作出正确的选择：

17 感謝神！因為你們從前雖然作罪的奴僕，現今卻從心裡順服了所傳給你們道理的模範。18 你們既從罪裡得了釋放，就作了義的奴僕。（三之一）

- **“心” = 內在情感、意志與行動的發源地**
- **“傳給你們”，就不是人悟出來的，而是恩典**
- **“模範” 即模型、形象**
- **“道理的模範” 是指什麼？**
 - “道理” 是指神話語的道理，也就是福音
 - 福音的中心是基督，福音的內容是他受死復活的大能
- **“傳給...道理的模範” 是指福音傳遞的模式。**

17 感謝神！因為你們從前雖然作罪的奴僕，現今卻從心裡順服了所傳給你們道理的模範。18 你們既從罪裡得了釋放，就作了義的奴僕。（三之二）

福音傳遞的模式

- **不是單單白紙黑字給我們閱讀而已**
- **是要反覆思想，讓神藉著他的靈，光照他的話語，將文字轉變為認知的道理，叫人降伏，因而改變了人的心，就是意志、情感與行動的源頭**
- **得知我們“从罪里得了释放”，有不犯罪的自由，都是基督的功勞**
- **我們心存恩感，就自願獻上，作了义的奴仆。**

17 感謝神！因為你們從前雖然作罪的奴僕，現今卻從心裡順服了所傳給你們道理的模範。18 你們既從罪裡得了釋放，就作了義的奴僕。（三之三）

- 義的奴僕聽從主的命令。就像基督所定義：“**有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的**”（約14:21）
 - 義的奴僕就是愛主的人，也是飢渴慕義的人
 - 主耶穌就是好榜樣。約14:31說“世人可以知道我愛父，並且父怎樣吩咐我，我就怎樣行”
- **主耶穌說：飢渴慕義的人有福了**
- 詩篇1:2說“惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！”

19 我因你們肉體的軟弱，就照人的常話對你們說。你們從前怎樣將肢體獻給不潔不法作奴僕，以至於不法；現今也要照樣將肢體獻給義作奴僕，以至於成聖。(二之一)

- **肉體包括心志**
- **“你們肉體的軟弱”是指以前肉體自願的獻給罪作了奴僕。那時心志有病，對屬靈的事無知，沒有經驗。那麼保羅就...**
- **不必用什麼深奧的神學理論，就“照人的常話對你們(直)說”(希臘人的諺語)。**

19 我因你們肉體的軟弱，就照人的常話對你們說。你們從前怎樣將肢體獻給不潔不法作奴僕，以至於不法；現今也要照樣將肢體獻給義作奴僕，以至於成聖。(二之二)

- 不潔 = 不潔淨
- 不法 = 干犯律法，邪惡，不義
- “以至於” 就是 “進入”、 “歸入”
- 從不法進入不法，意思是變本加厲
- 作義的奴僕，就是進入成聖
- 成聖要到什麼地步呢？或先認知我們敗壞的地步：

20 - 21 因為你們作罪之奴僕的時候，就不被義約束了。21 你們現今所看為羞恥的事，當日有什麼果子呢？那些事的結局就是死。

- **“不被約束了” 就是在真空裡**
- **以前作罪的奴僕時，不是善事作不多，而是居住在沒有義的真空裡**
 - 那時我們所作、所想的惡事，都是在黑暗中作的，羞耻見不得人，逃避不了最終“死”的審判
- **那麼現今作義的奴僕以至於成聖，豈不應該住在沒有罪的真空裡麼？**

22 但現今，你們既從罪裡得了釋放，作了神的奴僕，就有成聖的果子，那結局就是永生。

- **“成聖的果子”，就是成聖的益處，那是加5：22-23所說聖靈的果子，主耶穌聖潔的屬性**
- **“就有”是指必然有，是已然、未然**
- **信徒追求成聖，到走完世上的路那時，必然完成，不會一事無成**
- **但是不要誤會...**

23 因為罪的工價乃是死；惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌裡，乃是永生。

- 參與罪的工作，當然是要得工價的
- 但是參與主基督的工作，並享受基督的豐盛，都出於恩典，談不上工價
 - 腓2:13 因為你們立志行事都是神在你們心裡運行，為要成就他的美意
 - 弗3:20 神能照著運行在我們心裡的大力充充足足的成就一切，超過我們所求所想的
- 作義的奴僕行義、成義，也是恩典
- 成義、成聖不是靠外在努力修煉、作工。